



## Конференция «Православие в регионах Китая» прошла в Алма-Ате

[gallery]

31 мая – 1 июня 2011 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Митрополичий округ в Республике Казахстан провел Международную конференцию «Православие в регионах Китая».

С **приветственным посланием** к участникам конференции обратился председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.

В мероприятии приняли участие управляющий делами Синода Казахстанской митрополии, ректор Алма-Атинской духовной семинарии епископ Каскеленский Геннадий; ректор Российского православного университета игумен Петр (Еремеев), руководитель Отдела внешних связей Казахстанской митрополии иеромонах Серафим (Петровский), сотрудник Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата Д.И.Петровский; священнослужители, окормляющие православные приходы в Пекине, Гонконге и Сингапуре; представители Акимата Алма-Аты, Генерального консульства России в Алма-Ате, студенты духовных учебных заведений Русской Православной Церкви, Тайваньского университета Фужень; католической епархии Алма-Аты, востоковеды и политологи.

На конференции были представлены доклады по широкому спектру вопросов, касающихся истории и современного положения Православия в Китае. Обсуждались вопросы координации работы церковных учреждений, занимающихся китайской проблематикой.

Д.И.Петровский познакомил участников заседания с деятельностью Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата в данной области и текущим состоянием диалога с религиозными общинами и государственными органами Китайской Народной Республики по вопросам сотрудничества в религиозной сфере.

В настоящее время православные священники из России совершают богослужения для российских граждан на территории дипломатических представительств Российской Федерации в Пекине и Шанхае. Восстановлена деятельность Петропавловского прихода в Гонконге, в Шэньчжэне и Гуанчжоу совершаются православные богослужения, доступные для иностранных граждан.

Поступательно развиваются российско-китайские связи в религиозной сфере.

Межгосударственные двухсторонние соглашения, включающие пункты о развитии диалога и сотрудничества между ведущими религиозными конфессиями России и Китая, вступают в стадию практической реализации.

В ноябре 2009 года делегация Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации при участии представителей Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата посетила Китай по приглашению Государственного управления КНР по делам религий.

Между Государственным управлением КНР по делам религий и Советом по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации подписаны меморандумы о взаимопонимании, предусматривающие, в частности, порядок обучения студентов из Китая в духовных школах Русской Православной Церкви.

Архиерейский Собор Русской Православной Церкви 2-4 февраля 2011 года с удовлетворением отметил позитивные изменения в жизни православных верующих в Китае и выразил надежду на постепенную нормализацию положения автономной Китайской Православной Церкви.

В соответствии с решениями Священного Синода Русской Православной Церкви в оказании духовной помощи православным жителям Синьцзян-Уйгурского автономного района КНР особую роль играет Казахстанский митрополичий округ, главе которого поручено осуществлять в координации с Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата временное архипастырское попечение о пастве Синьцзяна.

*Служба коммуникации ОВЦС*